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Ⅰ.県内居住者の調査結果 
※調査対象 

県内居住者：1,000 サンプル（サンプルの内訳は以下の通り） 

 

 

 

 

 
 
１.栃木県外への宿泊旅行（３年以内） 
 

（１）宿泊旅行地域 
 県外への宿泊旅行（３年以内）の地域をみると、「群馬県」が 20.3％と最も多く、次いで「東京都」

（18.2％）、「福島県」（16.7％）、「神奈川県」（16.6％）、「千葉県」（14.7％）となっており、栃木県か

ら近い地域が多い。また、それ以外では「長野県」（14.0％）、「北海道」（13.8％）、「宮城県」（12.5％）、

「静岡県」（11.6％）が多くなっている。 

 総じてみると首都圏以北への旅行が多く、それ以外では「京都府」（8.6％）や「大阪府」（7.6％）、「沖

縄県」（6.9％）など主要な観光地への旅行が中心となっている。 

 

図Ⅰ-1-（1）-ｱ.県外への宿泊旅行地域（複数回答） 
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【Q1】あなたが3年以内に、観光目的で宿泊を伴って訪れた県外の地域をお教えくださ

い。（お答えはいくつでも）(N=1000)

 

全体 男性 女性

全体 1,000 500 500

20代 167 67 100

30代 218 118 100

40代 215 115 100
50代 240 100 140

60代以上 160 100 60

サンプル数

順位 都道府県 ％
1 群馬県 20.3
2 東京都 18.2
3 福島県 16.7
4 神奈川県 16.6
5 千葉県 14.7
6 長野県 14.0
7 北海道 13.8
8 宮城県 12.5
9 静岡県 11.6

10 茨城県 11.0
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 宿泊旅行（3 年以内）の地域を年代別にみると、全ての年代で群馬県が３位以内にランクインし

ており、幅広い年代から受け入れられていることが窺える。30 代以下では「東京都」、「神奈川県」

の両方がランクインしており、都市部へ旅行する傾向が見て取れる。50代以上では「長野県」がラ

ンクインしている。 

 

図Ⅰ-1-(1)-ｲ.県外への宿泊旅行地域(年代別)（複数回答） 
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60代以上 n=160

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 29.3 1 東京都 20.6 1 群馬県 22.8 1 長野県 18.8 1 群馬県 23.8

2 群馬県 23.4 2 群馬県 18.3 2 福島県 19.5 2 神奈川県 17.5 2 福島県 22.5

3 神奈川県 19.2 2 神奈川県 18.3 3 東京都 15.8 3 群馬県 15.4 3 北海道 18.8

4 千葉県 17.4 4 福島県 17.4 4 千葉県 14.9 4 福島県 15.0 4 宮城県 17.5

5 宮城県 15.0 4 千葉県 17.4 5 北海道 12.6 5 宮城県 11.3 4 長野県 17.5

60代以上20代 30代 40代 50代
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（２）地域別訪問回数 
 訪問回数（3 年以内）を「２回」と「３回以上」の合計でみると「東京都」（69.2％）が最も多く、

次いで「千葉県」（55.8％）、「福島県」（48.0％）、「長野県」（45.0％）、「宮城県」（44.8％）、「神奈

川県」（44.6％）となっている。 

 「３回以上」でみると、「東京都」（51.6％）が最も多く、次いで「千葉県」（32.7％）、「長野県」

（27.9％）、「茨城県」（27.3％）、「神奈川県」（26.5％）が比較的多くなっている。 

 

図Ⅰ-1-(2).地域別訪問回数（n＝50 以上）（単一回答） 
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北海道 ｎ=138

青森県 ｎ=61

岩手県 ｎ=73

宮城県 ｎ=125

山形県 ｎ=79

福島県 ｎ=167

茨城県 ｎ=110

群馬県 ｎ=203

千葉県 ｎ=147

東京都 ｎ=182

神奈川県 ｎ=166

新潟県 ｎ=81

山梨県 ｎ=67

長野県 ｎ=140

静岡県 ｎ=116

京都府 ｎ=86

大阪府 ｎ=76

沖縄県 ｎ=69

【Q1SQ】3年以内に、観光目的で宿泊を伴って訪れた県外の地域の訪問回数を教えてく

ださい。（お答えはそれぞれ1つ）

1回

2回

3回以上
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２.栃木県内への宿泊旅行（３年以内） 
 

（１）全体 
 県内への宿泊旅行（3年以内）は、「宿泊旅行をした」（58.5％）が「宿泊旅行はしていない」（41.5％）

を上回った。 

 

図Ⅰ-2-(1)-ｱ.県内への宿泊旅行の有無（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

宿泊旅行をした, 

58.5%

宿泊旅行はしてい

ない, 41.5%

【Q2】あなたは、3年以内に栃木県内で観光目的の宿泊旅行をしましたか。（お答えは1つ）(N=1000)
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 県内への宿泊旅行の有無を年代別性別にみると、全ての年代、性別で「宿泊旅行をした」の割合

が「宿泊旅行はしていない」の割合を上回っている。特に 20 代の男女、30 代女性、50 代男性、60

代男女では６割以上が宿泊旅行をしている。40 代は男女共に他の年代よりも「宿泊旅行をした」割

合がやや低い。 

 

図Ⅰ-2-(1)-ｲ.県内への宿泊旅行の有無（年代別性別）（単一回答） 
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ていない, 

35.8%

20代 男性 ｎ＝100

宿泊旅行をし

た, 56.8%

宿泊旅行はし

ていない, 

43.2%

30代 男性 ｎ＝100

宿泊旅行をし

た, 54.8%

宿泊旅行はし

ていない, 

45.2%

40代 男性 ｎ＝100

宿泊旅行をし

た, 61.0%

宿泊旅行はし

ていない, 

39.0%

50代 男性 ｎ＝100

宿泊旅行をし

た, 61.0%

宿泊旅行はし

ていない, 

39.0%

60代以上 男性 ｎ＝100

宿泊旅行をし

た, 61.0%

宿泊旅行はし

ていない, 

39.0%

20代 女性 ｎ＝100

宿泊旅行をし

た, 61.0%

宿泊旅行はし

ていない, 

39.0%

30代 女性 ｎ＝100

宿泊旅行をし

た, 54.0%

宿泊旅行はし

ていない, 

46.0%

40代 女性 ｎ＝100

宿泊旅行をし

た, 53.6%

宿泊旅行はし

ていない, 

46.4%

50代 女性 ｎ＝100

宿泊旅行をし

た, 65.0%

宿泊旅行はし

ていない, 

35.0%

60代以上 女性 ｎ＝100
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（２）宿泊エリア 
 県内への宿泊旅行（３年以内）エリアをみると、「鬼怒川・川治」（42.7％）が最も多く、次いで

「那須高原」（34.5％）、「日光」（32.0％）、「塩原」（24.4％）となっており、温泉地への宿泊旅行

が多くなっている。 

 

図Ⅰ-2-(2).県内への宿泊旅行エリア（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （注）Ｑ４で宿泊した回数を回答した地域を「宿泊旅行経験有り」として集計した。 

 

 

 

 

32.0

4.3

15.6
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12.5

2.6

34.5

19.5

2.6

24.4

6.8

3.4

3.4

2.4

6.3

2.7

1.2

1.0

1.9

1.2

0.9

1.0

0.7

2.2

1.2

0.0

0.0

0.0

0.5

0.7

0.9

0.2

0.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

日光

今市

中禅寺湖周辺

奥日光

鬼怒川・川治

川俣・奥鬼怒

湯西川

足尾

那須高原

那須湯本

芦野・伊王野

塩原

黒磯・西那須野

大田原市

矢板市

塩谷町

宇都宮市

鹿沼市

高根沢町

那須烏山市

さくら市

那珂川町

上三川町

足利市

栃木市（旧岩舟町を含む）

佐野市

小山市

下野市

壬生町

野木町

真岡市

益子町

茂木町

市貝町

芳賀町

【Q3】3年以内に栃木県内での宿泊旅行経験があるとお答えの方にお伺いします。

栃木県内のどのエリアに宿泊しましたか。（お答えはいくつでも）

【Q4】前問（Q3）で、お答えの3年以内に宿泊旅行をしたエリアについてお伺い致します。

どの地域に宿泊されたことがありますか。それぞれ、宿泊した回数をお教えください。（お

答えはそれぞれ1つ）

(N=585)
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（３）エリア別宿泊回数 
 エリア別の宿泊回数（３年以内）をみると、「那須湯本」が「２回」と「３回以上」の合計で 43.9％

と最も高く、次いで「中禅寺湖周辺」（37.4％）、「那須高原」（37.1％）、「川俣・奥鬼怒」（37.1％）

となっている。 

 「３回以上」でみると、「那須湯本」（22.8％）、「奥日光」（20.6％）、「日光」（20.3％）が多くな

っている。 

 

図Ⅰ-2-(3)-ｱ.エリア別宿泊旅行回数（ｎ＝50 以上）（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.4

62.9

64.7

67.1

56.1

67.3

62.6

76.7

63.0

14.0

17.8

15.0

17.5

21.1

12.1

17.6

8.2

24.1

17.6

19.3

20.3

15.4

22.8

20.6

19.8

15.1

13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鬼怒川・川治 ｎ=250

那須高原 ｎ=202

日光 ｎ=187

塩原 ｎ=143

那須湯本 ｎ=114

奥日光 ｎ=107

中禅寺湖周辺 ｎ=91

湯西川 ｎ=73

川俣・奥鬼怒 ｎ=54

【Q4】前問（Q3）で、お答えの3年以内に宿泊旅行をしたエリアについてお伺い

致します。どの地域に宿泊されたことがありますか。それぞれ、宿泊した回数を

お教えください。（お答えはそれぞれ1つ）

1回

2回

3回以上
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 年代別に「２回」と「３回以上」の宿泊回数をみると、主要な９エリアの合計では「40 代」がも

っとも多くなっている。エリア別にみると、「鬼怒川・川治」では「20 代」、「40 代」、「60 代以上」

で訪問回数が多い。「那須高原」では「40 代」、「60 代以上」が多くなっている。「日光」、「那須湯

本」、「奥日光」、「中禅寺湖」では「40 代」が多くなっている。「塩原」では「50代」までは年代が

上がるにつれて少なくなっているが、「60 代以上」では多くなっている。「湯西川」では「20 代」

が多く、「川俣・奥鬼怒」では「20 代」～「40代」が多くなっている。 

 

図Ⅰ-2-(3)-ｲ.エリア別宿泊旅行回数（年代別）（単一回答） 
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76.2

37.1

66.7

75.9

12.5

9.5

22.9

15.2

17.2

20.8

14.3

40.0

18.2

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 ｎ=48

30代 ｎ=42

40代 ｎ=35

50代 ｎ=33

60代以上 ｎ=29

日光 ｎ＝187

1回

2回

3回以上

65.2

62.5

54.2

71.4

82.6

13.0

18.8

8.3

9.5

13.0

21.7

18.8

37.5

19.0

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 ｎ=23

30代 ｎ=16

40代 ｎ=24

50代 ｎ=21

60代以上 ｎ=23

奥日光 ｎ＝107

1回

2回

3回以上

60.5

71.4

58.7

82.8

62.3

18.4

12.2

10.9

10.9

18.9

21.1

16.3

30.4

6.3

18.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 ｎ=38

30代 ｎ=49

40代 ｎ=46

50代 ｎ=64

60代以上 ｎ=53

鬼怒川・川治 ｎ＝250

1回

2回

3回以上

71.4

68.2

52.8

68.2

53.8

8.6

18.2

24.5

20.5

11.5

20.0

13.6

22.6

11.4

34.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 ｎ=35

30代 ｎ=44

40代 ｎ=53

50代 ｎ=44

60代以上 ｎ=26

那須高原 ｎ＝202

1回

2回

3回以上

70.6

56.3

33.3

56.5

64.7

17.6

31.3

33.3

21.7

8.8

11.8

12.5

33.3

21.7

26.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 ｎ=17

30代 ｎ=16

40代 ｎ=24

50代 ｎ=23

60代以上 ｎ=34

那須湯本 ｎ＝114

1回

2回

3回以上

60.9

63.6

72.2

88.5

52.8

4.3

27.3

22.2

3.8

25.0

34.8

9.1

5.6

7.7

22.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 ｎ=23

30代 ｎ=22

40代 ｎ=36

50代 ｎ=26

60代以上 ｎ=36

塩原 ｎ＝143

1回

2回

3回以上

60.0

60.0

31.8

81.3

88.9

25.0

13.3

27.3

6.3

11.1

15.0

26.7

40.9

12.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 ｎ=20

30代 ｎ=15

40代 ｎ=22

50代 ｎ=16

60代以上 ｎ=18

中禅寺湖周辺 ｎ＝91

1回

2回

3回以上

64.3

80.0

70.0

85.7

90.0

7.1

6.7

15.0

7.1

0.0

28.6

13.3

15.0

7.1

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 ｎ=14

30代 ｎ=15

40代 ｎ=20

50代 ｎ=14

60代以上 ｎ=10

湯西川 ｎ＝73

1回

2回

3回以上

55.6

54.5

50.0

70.0

100.0

44.4

18.2

31.3

20.0

0.0

0.0

27.3

18.8

10.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 ｎ=9

30代 ｎ=11

40代 ｎ=16

50代 ｎ=10

60代以上 ｎ=8

川俣・奥鬼怒 ｎ＝54

1回

2回

3回以上

64.8

68.3

52.2

74.9

68.4

14.5

16.1

21.0

13.1

14.8

20.7

15.7

26.8

12.0

16.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 ｎ=227

30代 ｎ=230

40代 ｎ=276

50代 ｎ=251

60代以上 ｎ=237

９エリア合計 ｎ＝1221

1回

2回

3回以上
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（４）宿泊旅行をした理由 
 宿泊旅行先を栃木県内に決めた理由は、「魅力的な温泉があるから」（55.4％）が最も多く、次い

で「魅力的な宿泊施設があるから」（39.3％）、「宿泊先としてちょうど良い距離だから」（38.6％）、

「魅力的な自然・景観があるから」（36.9％）、「魅力的な観光スポット・イベントがあるから」（36.8％）

となっている。 

各種体験やスポーツなど体験型観光は低く、旅行先の活動よりも温泉に入ること、泊まることを

重視する傾向にある。 

 

図Ⅰ-2-(4)-ｱ.宿泊旅行をした理由（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.8

39.3

55.4

14.7

36.9

8.4

9.1

5.8

8.4

3.1

8.5

38.6

10.6

4.8

3.2

0% 20% 40% 60% 80%

魅力的な観光スポット・

イベントがあるから

魅力的な宿泊施設があるから

魅力的な温泉があるから

魅力的な食べ物があるから

（宿泊時の食事を除く）

魅力的な自然・景観があるから

街歩きが楽しめるから

買い物が楽しめるから

スポーツが楽しめるから

（ゴルフ、

テニス、スキーなど）

アウトドアが楽しめるから

（登山、釣り、

自転車、川遊びなど）

各種体験が楽しめるから

（農業体験、

フルーツ狩り、手作りなど）

魅力的なレジャー施設があるから

（遊園地、テーマパークなど）

宿泊先としてちょうど良い距離だから

現地での交通の便がいいから

以前の県内旅行で良い

出会い・経験をしたから

その他

【Q5】宿泊旅行先を栃木県内に決めた理由はなんですか。（お答えはいく

つでも）[決めた理由](N=585)
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 宿泊旅行をした理由を年代別にみると、全ての年代で「魅力的な温泉があるから」が多く、「60

代以上」では７割を超えている。また、「魅力的な自然・景観があるから」、「宿泊旅行先としてち

ょうど良い距離だから」も「60 代以上」が最も多くなっている。一方、「魅力的な観光スポット・

イベントがあるから」は年代が下がるにつれて多くなっている。 

 若い年代ほど観光スポット・イベントを目的とし、高い年代ほど温泉や自然・景観を目的に旅行

をしていることが窺われる。 

 

図Ⅰ-2-(4)-ｲ.宿泊旅行をした理由（年代別）（複数回答） 
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35.6

49.0

19.2

34.6

13.5

15.4

8.7

13.5

9.6

13.5

29.8

7.7

6.7

4.8

0% 20% 40% 60% 80%

魅力的な観光スポット・

イベントがあるから

魅力的な宿泊施設

があるから

魅力的な温泉があるから

魅力的な食べ物があるから

（宿泊時の食事を除く）

魅力的な自然・

景観があるから

街歩きが楽しめるから

買い物が楽しめるから

スポーツが楽しめるから

（ゴルフ、テニス、

スキーなど）

アウトドアが楽しめるから

（登山、釣り、自転車、

川遊びなど）

各種体験が楽しめるから

（農業体験、フルーツ狩

り、手作りなど）

魅力的なレジャー施設

があるから（遊園地、

テーマパークなど）

宿泊先としてちょうど良い

距離だから

現地での交通の

便がいいから

以前の県内旅行で

良い出会い・経験

をしたから

その他

20代 ｎ＝104

31.6

38.2

59.6

9.6

37.5

5.9

7.4

2.2

5.1

0.7

4.4

39.0

8.8

3.7

5.9

0% 20% 40% 60% 80%

50代 ｎ＝136

40.6

38.3

51.6

11.7

25.0

11.7

10.9

5.5

6.3

4.7

6.3

32.0

12.5

3.1

2.3

0% 20% 40% 60% 80%

30代 ｎ＝128

32.5

40.2

46.2

17.9

33.3

6.0

6.0

11.1

8.5

0.9

11.1

41.9

12.0

4.3

2.6

0% 20% 40% 60% 80%

40代 ｎ＝117

30.0

45.0

72.0

17.0

58.0

5.0

6.0

2.0

10.0

0.0

9.0

52.0

12.0

7.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

60代以上 ｎ＝100
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（５）宿泊旅行をしなかった理由 
 宿泊旅行（３年以内）をしなかった理由は、「日帰りで十分だから」（78.1％）が最も多く、次い

で、「宿泊地まで近すぎるから」（42.4％）が多くなっており、年代別にみても同じ傾向となった。 

 県内居住者の場合、県内での旅行は距離が近いため、宿泊しなくても十分観光できると考えてい

ることが窺われる。また、宿泊旅行先の選定にあたっては宿泊地までの距離感も判断要素となって

いることが窺われる。 

図Ⅰ-2-(5).宿泊旅行をしなかった理由（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.7

2.9

1.4

2.9

1.9

4.3

3.4

1.2

1.0

1.7

2.9

1.2

42.4

78.1

2.9

1.0

11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

魅力的な観光スポット・

イベントがないから

魅力的な宿泊施設がないから

魅力的な温泉がないから

魅力的な食べ物がないから

（宿泊時の食事を除く）

魅力的な自然・景観がないから

街歩きが楽しめないから

買い物が楽しめないから

スポーツが楽しめないから

（ゴルフ、テニス、スキーなど）

アウトドアが楽しめないから

（登山、釣り、自転車、川遊びなど）

各種体験が楽しめないから

（農業体験、フルーツ狩り、手作りなど）

魅力的なレジャー施設がないから

（遊園地、テーマパークなど）

宿泊地まで遠すぎるから

宿泊地まで近すぎるから

日帰りで十分だから

現地での交通の便が悪いから

以前の県内旅行で嫌な思いをしたから

その他

【Q6】あなたは3年以内に栃木県内へ宿泊旅行経験がないとお答えになりました

が、栃木県内での宿泊旅行をしなかった理由はなんですか。（お答えはいくつ

でも）[栃木県内での宿泊旅行をしなかった理由](N=415)
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３.旅行先として栃木県より魅力を感じる都県 
（１）全項目比較 
 11 の項目について、旅行先として栃木県より魅力を感じる都県を聞いたところ、「栃木県より魅

力を感じる都県はない」と回答した割合は、「スポーツが楽しめる」（52.8％）が最も多く、次いで

「各種体験が楽しめる」（51.8％）、「アウトドアが楽しめる」（50.0％）となっている。 

 年代別にみても、全ての年代で「スポーツが楽しめる」、「各種体験が楽しめる」、「アウトドアが

楽しめる」が多くなっている。それ以外の項目については、「60 代以上」で他の年代に比べて多く

なっている。 

 

図Ⅰ-3-(1)-ｱ.他県に比べ栃木県が最も魅力的な項目（全体、年代別）（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q7】旅行先として栃木県より魅力を感じる都県を項目ごとにお教えください。（お答えはそれぞれいくつでも）(N=1000)

（注）比較対象とした都県は、宮城県、福島県、茨城県、群馬県、埼玉県、東京都、千葉県、神奈川県、山梨県、静岡県、長野県、新潟県の12都県。
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温泉
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自然・景観
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60代以上 ｎ＝160



Ⅰ.県内居住者 

15 
 

 また、「栃木県より魅力を感じる都県はない」と回答した割合と、他の都県に魅力を感じると回

答した割合とを比較すると、多くの項目で「栃木県より魅力を感じる都県はない」と回答した割合

が他の都県を回答した割合を上回っており、県内居住者が栃木県を魅力的に感じていることがわか

る。 

 一方、「栃木県より魅力を感じる県はない」と回答した割合が下回っている項目をみてみると、「観

光スポット・イベント」では６つの都県（「宮城県」、「東京都」、「千葉県」、「神奈川県」、「静岡県」、

「長野県」）、「食べ物」では３つの都県（「宮城県」、「東京都」、「新潟県」）、「温泉」では「群馬県」、

「買い物が楽しめる」、「街歩きが楽しめる」では「東京都」と「神奈川県」、「レジャー施設」、「宿

泊施設」では「東京都」を下回っている。 

 宮城県や新潟県の食べ物、群馬県の温泉は魅力的にとらえられており、ブランド力が高いと考え

られる。東京都や神奈川県などの都市部はメディアで取り上げられることも多く、飲食店や販売店、

観光スポット自体が多いことが影響していると考えられる。 

 

図Ⅰ-3-(1)-ｲ.栃木県より魅力を感じる都県（都県別）①（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q7】旅行先として栃木県より魅力を感じる都県を項目ごとにお教えください。（お答えはそれぞれいくつでも）(N=1000)
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図Ⅰ-3-(1)-ｳ.栃木県より魅力を感じる都県（都県別）②（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q7】旅行先として栃木県より魅力を感じる都県を項目ごとにお教えください。（お答えはそれぞれいくつでも）(N=1000)
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（２）個別項目 
①観光スポット・イベント 

 「観光スポット・イベント」で栃木県より魅力を感じる都県は、全体をみると「東京都」（39.8％）

が最も多く、次いで「神奈川県」（30.6％）、「長野県」（26.3％）となった。 

 年代別にみると、「20 代」～「50 代」では「東京都」が最も多く、「60 代以上」では「長野県」

（26.9％）が最も多くなっている。 

 

図Ⅰ-3-(2)-①.栃木県より魅力を感じる都県[観光スポット・イベント]（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【Q7】旅行先として栃木県より魅力を感じる都県を項目ごとにお教えください。（お答えはそれぞれいくつでも）(N=1000)

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 39.8 1 東京都 44.3

2 神奈川県 30.6 2 神奈川県 29.3

3 長野県 26.3 3 千葉県 28.1

4 千葉県 25.0 4 宮城県 24.0

5 宮城県 24.7 5 長野県 19.8

6 静岡県 22.7 6 静岡県 18.0

7 山梨県 18.3 7 新潟県 17.4

8 新潟県 16.2 8 山梨県 15.0

9 福島県 12.3 9 群馬県 8.4

10 群馬県 11.8 10 埼玉県 5.4

11 茨城県 7.7 11 福島県 4.8

12 埼玉県 5.8 12 茨城県 4.2

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 51.8 1 東京都 40.0

2 神奈川県 34.9 2 神奈川県 33.5

3 千葉県 31.7 3 長野県 25.6

4 宮城県 29.4 4 宮城県 24.7

5 静岡県 23.4 4 千葉県 24.7

5 長野県 23.4 6 静岡県 20.5

7 山梨県 19.7 7 山梨県 18.6

8 新潟県 17.0 8 新潟県 16.7

9 群馬県 11.5 9 福島県 14.4

10 福島県 10.6 10 群馬県 13.0

10 埼玉県 10.6 11 茨城県 9.8

12 茨城県 7.8 12 埼玉県 7.0

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 37.1 1 長野県 26.9

2 長野県 33.8 2 静岡県 25.6

3 神奈川県 32.1 3 宮城県 23.1

4 静岡県 25.4 4 東京都 22.5

5 宮城県 22.1 5 神奈川県 20.0

5 千葉県 22.1 6 千葉県 17.5

7 山梨県 21.3 7 福島県 15.0

8 新潟県 16.7 7 山梨県 15.0

9 福島県 15.4 9 新潟県 12.5

10 群馬県 13.3 10 群馬県 11.9

11 茨城県 9.6 11 茨城県 5.6

12 埼玉県 4.6 12 埼玉県 0.0
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②宿泊施設 
 「宿泊施設」で栃木県より魅力を感じる都県は、全体をみると「東京都」（27.7％）が最も多く、

次いで「神奈川県」（21.6％）、「長野県」（18.5％）となった。 

 年代別にみると、全ての年代で「東京都」が最も多くなっている。 

 

図Ⅰ-3-(2)-②.栃木県より魅力を感じる都県[宿泊施設]（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q7】旅行先として栃木県より魅力を感じる都県を項目ごとにお教えください。（お答えはそれぞれいくつでも）(N=1000)

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 27.7 1 東京都 22.8

2 神奈川県 21.6 2 神奈川県 19.2

3 長野県 18.5 3 長野県 18.6

4 静岡県 17.8 4 静岡県 17.4

5 群馬県 15.5 5 千葉県 15.6

6 千葉県 14.7 6 群馬県 14.4

7 宮城県 13.9 7 宮城県 12.0

8 新潟県 11.3 8 山梨県 10.8

9 福島県 9.9 9 新潟県 9.6

10 山梨県 9.8 10 福島県 6.0

11 埼玉県 3.6 11 埼玉県 4.8

12 茨城県 3.1 12 茨城県 1.8

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 33.5 1 東京都 27.4

2 神奈川県 23.9 2 神奈川県 21.4

3 千葉県 19.3 3 宮城県 18.1

4 長野県 18.8 4 静岡県 17.2

5 静岡県 17.9 4 長野県 17.2

6 新潟県 14.2 6 群馬県 16.3

7 宮城県 13.3 7 新潟県 14.0

8 群馬県 12.8 8 千葉県 13.0

9 山梨県 11.0 9 福島県 12.6

10 福島県 9.2 10 山梨県 11.2

11 埼玉県 6.4 11 茨城県 5.6

12 茨城県 2.3 12 埼玉県 3.7

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 31.3 1 東京都 20.0

2 神奈川県 25.4 2 群馬県 19.4

3 長野県 22.5 3 静岡県 17.5

4 静岡県 18.8 4 神奈川県 15.6

5 群馬県 15.4 5 長野県 13.8

5 千葉県 15.4 6 宮城県 10.6

7 宮城県 14.2 7 福島県 8.8

8 新潟県 12.1 7 千葉県 8.8

9 福島県 11.7 9 山梨県 4.4

10 山梨県 10.4 9 新潟県 4.4

11 茨城県 3.3 11 茨城県 1.9

12 埼玉県 1.7 12 埼玉県 1.3
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③温泉 
 「温泉」で栃木県より魅力を感じる都県は、全体をみると「群馬県」（38.4％）が突出しており、

次いで「長野県」（20.9％）、「静岡県」（15.0％）となっている。 

 年代別にみても概ね同じ傾向を示している。 

 

図Ⅰ-3-(2)-③.栃木県より魅力を感じる都県[温泉]（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【Q7】旅行先として栃木県より魅力を感じる都県を項目ごとにお教えください。（お答えはそれぞれいくつでも）(N=1000)

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 群馬県 38.4 1 群馬県 34.7

2 長野県 20.9 2 静岡県 15.6

3 静岡県 15.0 3 長野県 15.0

4 福島県 14.5 4 神奈川県 14.4

5 宮城県 13.6 5 福島県 10.8

6 神奈川県 11.5 5 新潟県 10.8

7 新潟県 10.4 7 山梨県 6.6

8 山梨県 8.7 8 宮城県 6.0

9 茨城県 2.9 9 東京都 4.8

10 東京都 2.8 10 埼玉県 4.2

11 埼玉県 2.7 11 千葉県 3.0

12 千葉県 2.2 12 茨城県 2.4

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 群馬県 36.7 1 群馬県 38.1

2 長野県 20.2 2 長野県 16.7

3 静岡県 17.4 3 福島県 14.9

4 宮城県 12.4 4 宮城県 14.0

5 神奈川県 11.9 5 静岡県 12.1

5 新潟県 11.9 6 新潟県 11.6

7 山梨県 11.0 7 山梨県 10.7

8 福島県 8.7 8 神奈川県 9.3

9 埼玉県 5.5 9 茨城県 3.7

10 東京都 4.6 10 埼玉県 1.9

11 茨城県 3.7 11 東京都 1.4

12 千葉県 3.2 11 千葉県 1.4

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 群馬県 43.3 1 群馬県 37.5

2 長野県 27.1 2 長野県 24.4

3 宮城県 19.2 3 福島県 20.6

4 福島県 17.9 4 宮城県 14.4

5 静岡県 15.8 5 静岡県 13.8

6 神奈川県 12.5 6 神奈川県 9.4

7 新潟県 9.2 7 新潟県 8.1

8 山梨県 7.9 8 山梨県 6.3

9 茨城県 3.8 9 東京都 1.3

10 東京都 2.1 9 千葉県 1.3

10 千葉県 2.1 11 茨城県 0.0

12 埼玉県 1.7 11 埼玉県 0.0

30代 40代

50代 60代以上
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④食べ物（宿泊時の食事を除く） 
 「食べ物（宿泊時の食事を除く）」で栃木県より魅力を感じる都県は、全体をみると「新潟県」

（30.9％）が最も多く、次いで「宮城県」（29.4％）、「東京都」（24.5％）となっている。 

 年代別にみても、概ね同じ傾向を示している。 

 

図Ⅰ-3-(2)-④.栃木県より魅力を感じる都県[食べ物（宿泊時の食事を除く）]（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【Q7】旅行先として栃木県より魅力を感じる都県を項目ごとにお教えください。（お答えはそれぞれいくつでも）(N=1000)

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 新潟県 30.9 1 宮城県 26.3

2 宮城県 29.4 2 東京都 25.1

3 東京都 24.5 3 新潟県 25.1

4 静岡県 21.6 4 静岡県 20.4

5 神奈川県 18.7 5 山梨県 17.4

6 千葉県 15.9 6 長野県 16.8

7 長野県 14.8 7 千葉県 16.2

8 福島県 12.6 8 神奈川県 16.2

9 茨城県 12.5 9 福島県 13.8

10 山梨県 12.1 10 茨城県 12.0

11 群馬県 8.4 11 群馬県 10.8

12 埼玉県 3.9 12 埼玉県 5.4

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 宮城県 33.0 1 新潟県 31.6

2 新潟県 32.6 2 宮城県 28.8

3 東京都 27.5 3 神奈川県 23.3

4 静岡県 24.8 4 静岡県 22.8

5 神奈川県 21.6 5 東京都 21.4

6 千葉県 18.3 6 千葉県 15.3

7 長野県 16.1 6 長野県 15.3

8 山梨県 15.6 8 茨城県 14.4

9 茨城県 13.8 9 福島県 12.6

10 福島県 12.4 10 山梨県 10.7

11 群馬県 8.7 11 群馬県 9.8

12 埼玉県 7.8 12 埼玉県 3.3

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 新潟県 31.7 1 新潟県 32.5

2 宮城県 28.3 2 宮城県 30.0

3 東京都 26.3 3 東京都 21.3

4 静岡県 20.4 4 静岡県 18.8

5 神奈川県 19.2 5 千葉県 14.4

6 長野県 17.5 6 茨城県 12.5

7 千葉県 15.0 7 福島県 11.9

8 福島県 12.5 8 神奈川県 10.6

9 山梨県 10.4 9 山梨県 6.3

10 茨城県 10.0 9 長野県 6.3

11 群馬県 8.3 11 群馬県 3.8

12 埼玉県 2.5 12 埼玉県 0.0

50代 60代以上

全体 20代
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⑤自然・景観 
 「自然・景観」で栃木県より魅力を感じる都県は、全体をみると「長野県」（33.7％）が最も多

く、次いで「静岡県」（26.3％）、「宮城県」（23.4％）、「山梨県」（22.3％）、「新潟県」（19.7％）と

なっている。 

 年代別にみても、概ね同じ傾向を示している。 

 

図Ⅰ-3-(2)-⑤.栃木県より魅力を感じる都県[自然・景観]（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【Q7】旅行先として栃木県より魅力を感じる都県を項目ごとにお教えください。（お答えはそれぞれいくつでも）(N=1000)

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 長野県 33.7 1 長野県 26.3

2 静岡県 26.3 2 静岡県 19.8

3 宮城県 23.4 3 宮城県 19.2

4 山梨県 22.3 4 山梨県 17.4

5 新潟県 19.7 5 福島県 13.8

6 福島県 16.2 6 新潟県 13.8

7 群馬県 13.3 7 神奈川県 10.2

8 神奈川県 12.8 8 群馬県 9.0

9 茨城県 8.6 9 茨城県 7.2

10 千葉県 8.5 10 東京都 6.6

11 東京都 5.0 11 埼玉県 4.2

12 埼玉県 4.0 11 千葉県 4.2

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 長野県 29.4 1 長野県 31.6

2 静岡県 26.1 2 宮城県 25.6

3 山梨県 23.4 3 静岡県 25.6

4 新潟県 21.6 4 新潟県 23.7

5 宮城県 19.3 5 山梨県 21.9

6 福島県 16.1 6 福島県 16.7

7 群馬県 12.8 6 群馬県 16.7

7 神奈川県 12.8 8 神奈川県 10.7

9 千葉県 10.6 9 茨城県 9.3

10 茨城県 9.6 10 千葉県 8.4

11 東京都 7.8 11 埼玉県 3.7

12 埼玉県 6.0 12 東京都 2.8

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 長野県 43.3 1 長野県 35.6

2 静岡県 30.8 2 静岡県 27.5

3 宮城県 28.3 3 山梨県 23.8

4 山梨県 24.2 4 宮城県 23.1

5 新潟県 22.9 5 福島県 16.3

6 福島県 17.5 6 群馬県 14.4

7 神奈川県 17.1 7 新潟県 13.1

8 群馬県 12.9 8 神奈川県 11.9

9 茨城県 10.4 9 千葉県 8.1

10 千葉県 10.0 10 茨城県 5.0

11 東京都 5.4 11 東京都 1.9

12 埼玉県 4.2 12 埼玉県 1.3
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⑥街歩きが楽しめる 
 「街歩きが楽しめる」で栃木県より魅力を感じる都県は、全体でみると「東京都」（60.1％）が

最も多く、次いで「神奈川県」（31.4％）となっている。 

 年代別にみても、概ね同じ傾向を示している。 

 

図Ⅰ-3-(2)-⑥.栃木県より魅力を感じる都県[街歩き]（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【Q7】旅行先として栃木県より魅力を感じる都県を項目ごとにお教えください。（お答えはそれぞれいくつでも）(N=1000)

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 60.1 1 東京都 60.5

2 神奈川県 31.4 2 神奈川県 26.9

3 千葉県 11.6 3 千葉県 12.0

4 宮城県 10.2 4 宮城県 9.6

5 埼玉県 9.5 5 埼玉県 7.8

6 長野県 7.3 6 静岡県 6.6

7 静岡県 5.1 7 福島県 5.4

8 福島県 4.1 7 長野県 5.4

8 新潟県 4.1 9 新潟県 4.2

10 群馬県 3.9 10 山梨県 3.6

11 山梨県 3.2 11 茨城県 3.0

12 茨城県 2.3 12 群馬県 1.8

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 59.2 1 東京都 62.3

2 神奈川県 34.9 2 神奈川県 32.6

3 千葉県 18.3 3 宮城県 12.1

4 宮城県 14.2 4 千葉県 12.1

5 埼玉県 13.8 5 埼玉県 10.7

6 静岡県 7.3 6 長野県 6.5

7 長野県 6.4 7 群馬県 5.6

8 群馬県 4.6 8 福島県 5.1

8 新潟県 4.6 8 新潟県 5.1

10 福島県 4.1 10 山梨県 3.3

10 山梨県 4.1 10 静岡県 3.3

12 茨城県 1.8 12 茨城県 2.8

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 63.3 1 東京都 53.1

2 神奈川県 33.3 2 神奈川県 26.9

3 千葉県 10.0 3 長野県 9.4

4 埼玉県 9.2 4 宮城県 8.1

5 長野県 8.8 5 埼玉県 4.4

6 宮城県 6.7 5 静岡県 4.4

7 群馬県 4.2 7 千葉県 3.8

7 静岡県 4.2 8 福島県 3.1

9 新潟県 3.8 9 茨城県 2.5

10 山梨県 3.3 9 群馬県 2.5

11 福島県 2.9 9 新潟県 2.5

12 茨城県 1.7 12 山梨県 1.3

全体 20代

30代 40代

50代 60代以上

9.6

5.4

3.0

1.8

7.8

60.5

12.0

26.9

3.6

6.6

5.4

4.2

0% 20% 40% 60% 80%

宮城県

福島県

茨城県

群馬県

埼玉県

東京都

千葉県

神奈川県

山梨県

静岡県

長野県

新潟県

20代 ｎ＝167

10.2

4.1

2.3

3.9

9.5

60.1

11.6

31.4

3.2

5.1

7.3

4.1

0% 20% 40% 60% 80%

宮城県

福島県

茨城県

群馬県

埼玉県

東京都

千葉県

神奈川県

山梨県

静岡県

長野県

新潟県

全体 n＝1000

14.2

4.1

1.8

4.6

13.8

59.2

18.3

34.9

4.1

7.3

6.4

4.6

0% 20% 40% 60% 80%

宮城県

福島県

茨城県

群馬県

埼玉県

東京都
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静岡県

長野県

新潟県

30代 ｎ＝218

12.1

5.1

2.8

5.6

10.7

62.3

12.1

32.6

3.3

3.3

6.5

5.1

0% 20% 40% 60% 80%
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福島県
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群馬県

埼玉県

東京都
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静岡県

長野県

新潟県

40代 ｎ＝215

6.7

2.9

1.7

4.2

9.2

63.3

10.0

33.3

3.3

4.2

8.8

3.8

0% 20% 40% 60% 80%
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福島県
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新潟県

50代 ｎ＝240

8.1

3.1

2.5

2.5

4.4

53.1

3.8

26.9

1.3

4.4

9.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80%
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福島県
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60代以上 ｎ＝160
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⑦買い物が楽しめる 
 「買い物が楽しめる」で栃木県より魅力を感じる都県は、全体でみると「東京都」（68.4％）が

最も多く、次いで「神奈川県」（25.4％）となっている。 

 年代別にみても、概ね同じ傾向を示している。 

 

図Ⅰ-3-(2)-⑦.栃木県より魅力を感じる都県[買い物]（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【Q7】旅行先として栃木県より魅力を感じる都県を項目ごとにお教えください。（お答えはそれぞれいくつでも）(N=1000)

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 68.4 1 東京都 63.5

2 神奈川県 25.4 2 神奈川県 25.1

3 千葉県 13.1 3 千葉県 15.6

4 埼玉県 10.5 4 埼玉県 13.2

5 宮城県 6.7 5 宮城県 7.2

6 長野県 4.7 6 静岡県 6.6

7 静岡県 4.2 7 群馬県 4.8

8 山梨県 3.0 8 山梨県 4.2

9 群馬県 2.8 9 茨城県 3.6

9 新潟県 2.8 9 長野県 3.6

11 茨城県 2.5 11 福島県 2.4

12 福島県 2.4 11 新潟県 2.4

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 66.1 1 東京都 70.2

2 神奈川県 27.5 2 神奈川県 24.2

3 千葉県 20.2 3 千葉県 10.7

4 埼玉県 16.5 4 埼玉県 9.8

5 宮城県 10.1 5 宮城県 6.5

6 山梨県 4.6 6 静岡県 5.6

7 長野県 4.1 7 長野県 5.1

8 静岡県 3.7 8 群馬県 4.2

9 茨城県 3.2 9 山梨県 3.3

9 新潟県 3.2 10 茨城県 2.8

11 福島県 2.8 11 福島県 2.3

11 群馬県 2.8 11 新潟県 2.3

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 73.3 1 東京都 66.9

2 神奈川県 25.8 2 神奈川県 23.8

3 千葉県 11.3 3 千葉県 6.9

4 埼玉県 9.2 4 宮城県 5.6

5 長野県 5.0 4 長野県 5.6

6 宮城県 4.2 6 新潟県 3.8

7 静岡県 2.5 7 静岡県 3.1

7 新潟県 2.5 8 福島県 2.5

9 福島県 2.1 8 埼玉県 2.5

9 茨城県 2.1 10 群馬県 1.3

9 山梨県 2.1 11 茨城県 0.6

12 群馬県 1.3 12 山梨県 0.6

全体 20代

30代 40代

50代 60代以上

7.2

2.4

3.6

4.8

13.2

63.5

15.6

25.1

4.2

6.6

3.6

2.4

0% 20% 40% 60% 80%

宮城県

福島県

茨城県

群馬県

埼玉県

東京都

千葉県

神奈川県

山梨県

静岡県

長野県

新潟県

20代 ｎ＝167

6.7

2.4

2.5

2.8

10.5

68.4

13.1

25.4

3.0

4.2

4.7

2.8

0% 20% 40% 60% 80%

宮城県

福島県

茨城県

群馬県

埼玉県

東京都

千葉県

神奈川県

山梨県

静岡県

長野県

新潟県

全体 n＝1000

10.1

2.8

3.2

2.8

16.5

66.1

20.2

27.5

4.6

3.7

4.1

3.2

0% 20% 40% 60% 80%
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福島県
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30代 ｎ＝218

6.5

2.3

2.8

4.2

9.8

70.2

10.7

24.2

3.3

5.6

5.1

2.3

0% 20% 40% 60% 80%
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群馬県
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東京都
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静岡県

長野県

新潟県

40代 ｎ＝215

4.2

2.1

2.1

1.3

9.2

73.3

11.3

25.8

2.1

2.5

5.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80%
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新潟県

50代 ｎ＝240

5.6

2.5

0.6

1.3

2.5

66.9

6.9

23.8

0.6

3.1

5.6

3.8

0% 20% 40% 60% 80%

宮城県

福島県

茨城県

群馬県

埼玉県

東京都
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長野県

新潟県

60代以上 ｎ＝160
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⑧スポーツが楽しめる 
 「スポーツが楽しめる」で栃木県より魅力を感じる都県は、「東京都」（17.4％）が最も多く、次

いで「長野県」（10.1％）となっている。 

 年代別にみても、概ね同じ傾向を示している。 

 

図Ⅰ-3-(2)-⑧.栃木県より魅力を感じる都県[スポーツ]（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q7】旅行先として栃木県より魅力を感じる都県を項目ごとにお教えください。（お答えはそれぞれいくつでも）(N=1000)

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 17.4 1 東京都 15.6

2 長野県 10.1 2 福島県 10.8

3 神奈川県 6.6 3 長野県 9.0

4 福島県 6.5 4 茨城県 7.2

5 千葉県 6.0 5 神奈川県 6.6

6 群馬県 5.3 6 新潟県 5.4

7 新潟県 5.2 7 宮城県 4.8

8 埼玉県 4.8 7 群馬県 4.8

9 静岡県 4.2 7 千葉県 4.8

10 宮城県 3.6 10 埼玉県 4.2

11 茨城県 3.3 11 静岡県 3.6

12 山梨県 2.9 12 山梨県 3.0

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 15.1 1 東京都 20.9

2 長野県 9.6 2 長野県 11.6

3 福島県 8.3 3 神奈川県 8.8

4 神奈川県 7.8 4 千葉県 7.9

5 千葉県 7.3 5 新潟県 7.4

6 静岡県 6.0 6 群馬県 6.0

6 新潟県 6.0 7 埼玉県 5.1

8 群馬県 5.0 8 静岡県 4.7

8 埼玉県 5.0 9 福島県 4.2

10 茨城県 3.7 10 宮城県 3.3

11 宮城県 3.2 11 茨城県 2.8

11 山梨県 3.2 12 山梨県 2.3

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 19.6 1 東京都 14.4

2 長野県 10.0 2 長野県 10.0

3 千葉県 6.3 3 福島県 6.3

4 神奈川県 5.4 4 群馬県 5.6

5 群馬県 5.0 5 埼玉県 4.4

5 埼玉県 5.0 6 神奈川県 3.8

7 福島県 4.2 7 宮城県 3.1

7 山梨県 4.2 7 新潟県 3.1

9 宮城県 3.8 9 千葉県 2.5

10 静岡県 3.8 9 静岡県 2.5

11 新潟県 3.8 11 茨城県 1.9

12 茨城県 1.7 12 山梨県 1.3

50代 60代以上

全体 20代

30代 40代

3.6 

6.5 

3.3 

5.3 

4.8 

17.4 

6.0 

6.6 

2.9 
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⑨アウトドアが楽しめる 
 「アウトドアが楽しめる」で栃木県より魅力を感じる都県は、全体でみると「長野県」（19.3％）

が最も多くなっている。 

 年代別にみても、概ね同じ傾向を示している。 

 

図Ⅰ-3-(2)-⑨.栃木県より魅力を感じる都県[アウトドア]（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q7】旅行先として栃木県より魅力を感じる都県を項目ごとにお教えください。（お答えはそれぞれいくつでも）(N=1000)

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 長野県 19.3 1 長野県 16.2

2 群馬県 11.3 2 茨城県 11.4

3 静岡県 10.8 3 群馬県 10.8

4 山梨県 9.9 4 福島県 10.2

5 福島県 9.8 5 山梨県 9.6

6 新潟県 8.7 6 新潟県 8.4

7 宮城県 7.2 7 静岡県 7.2

8 茨城県 7.0 8 宮城県 6.6

9 千葉県 6.5 8 東京都 6.6

10 神奈川県 6.3 10 千葉県 3.6

11 東京都 3.8 11 神奈川県 3.0

12 埼玉県 3.6 12 埼玉県 1.8

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 長野県 19.3 1 長野県 19.1

2 群馬県 11.9 2 群馬県 11.2

2 静岡県 11.9 2 山梨県 11.2

4 山梨県 11.5 2 静岡県 11.2

5 新潟県 10.6 5 福島県 10.2

6 千葉県 8.3 6 千葉県 9.3

7 宮城県 7.3 6 新潟県 9.3

7 福島県 7.3 8 宮城県 7.9

7 茨城県 7.3 8 神奈川県 7.9

10 神奈川県 6.9 10 茨城県 6.0

11 埼玉県 5.0 11 埼玉県 4.7

12 東京都 4.6 12 東京都 3.7

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 長野県 20.4 1 長野県 21.3

2 静岡県 12.5 2 福島県 13.1

3 群馬県 12.1 3 群馬県 10.0

4 福島県 9.2 3 静岡県 10.0

4 山梨県 9.2 5 宮城県 7.5

6 新潟県 7.9 5 山梨県 7.5

7 神奈川県 7.5 7 新潟県 6.9

8 宮城県 6.7 8 神奈川県 5.0

9 茨城県 6.3 9 茨城県 4.4

10 千葉県 5.8 9 千葉県 4.4
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⑩各種体験が楽しめる 
 「各種体験が楽しめる」で栃木県より魅力を感じる都県は、「東京都」（21.3％）が最も多くなっ

ている。 

 年代別にみても、概ね同じ傾向を示している。 

 

図Ⅰ-3-(2)-⑩.栃木県より魅力を感じる都県[各種体験]（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q7】旅行先として栃木県より魅力を感じる都県を項目ごとにお教えください。（お答えはそれぞれいくつでも）(N=1000)

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 21.3 1 東京都 21.6

2 神奈川県 9.3 2 千葉県 9.6

3 長野県 7.9 2 神奈川県 9.6

4 千葉県 6.9 4 福島県 6.6

5 群馬県 6.7 5 茨城県 6.0

6 静岡県 6.6 5 群馬県 6.0

7 新潟県 5.7 5 静岡県 6.0

8 宮城県 5.3 8 山梨県 5.4

9 福島県 5.2 8 新潟県 5.4

10 山梨県 4.9 10 長野県 4.8

11 茨城県 4.7 11 宮城県 4.2

12 埼玉県 3.6 11 埼玉県 4.2

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 19.7 1 東京都 19.5

2 神奈川県 8.3 2 神奈川県 11.6

3 群馬県 7.3 3 長野県 10.2

4 茨城県 6.9 4 静岡県 7.9

4 静岡県 6.9 5 群馬県 7.4

6 宮城県 6.4 5 新潟県 7.4

6 長野県 6.4 7 千葉県 7.0

8 新潟県 6.0 8 宮城県 6.0

9 千葉県 5.5 8 福島県 6.0

10 福島県 4.6 10 山梨県 5.1

11 埼玉県 3.2 11 茨城県 4.7

12 山梨県 2.8 12 埼玉県 2.8

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 18.8 1 東京都 29.4

2 長野県 10.4 2 神奈川県 8.1

3 神奈川県 8.8 3 群馬県 6.3

4 山梨県 7.9 3 長野県 6.3

4 静岡県 7.9 5 福島県 5.0

6 千葉県 7.5 5 千葉県 5.0

7 群馬県 6.3 7 宮城県 4.4

8 新潟県 5.8 8 静岡県 3.1

9 宮城県 5.0 8 新潟県 3.1

9 埼玉県 5.0 10 埼玉県 2.5

11 茨城県 4.6 10 山梨県 2.5

12 福島県 4.2 12 茨城県 0.6
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⑪レジャー施設 
 「レジャー施設」で栃木県より魅力を感じる都県は、「東京都」（37.9％）が最も多く、次いで「千

葉県」（32.0％）、「神奈川県」（19.1％）となっている。 

 年代別にみても、概ね同じ傾向を示している。 

 

図Ⅰ-3-(2)-⑪.栃木県より魅力を感じる都県[レジャー施設]（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q7】旅行先として栃木県より魅力を感じる都県を項目ごとにお教えください。（お答えはそれぞれいくつでも）(N=1000)

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 37.9 1 東京都 35.3

2 千葉県 32.0 2 千葉県 28.7

3 神奈川県 19.1 3 神奈川県 16.8

4 長野県 7.1 4 山梨県 6.0

5 静岡県 6.3 5 群馬県 4.8

6 山梨県 5.7 6 宮城県 4.2

7 埼玉県 5.2 6 静岡県 4.2

8 群馬県 4.5 6 長野県 4.2

9 福島県 4.4 9 福島県 3.6

10 宮城県 3.4 9 埼玉県 3.6

11 新潟県 3.2 11 茨城県 3.0

12 茨城県 2.9 12 新潟県 2.4

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 41.3 1 東京都 38.6

2 千葉県 33.9 2 千葉県 34.0

3 神奈川県 22.0 3 神奈川県 20.0

4 埼玉県 8.7 4 静岡県 9.8

4 長野県 8.7 4 長野県 9.8

6 静岡県 6.9 6 山梨県 7.4

7 福島県 6.0 7 群馬県 6.0

8 宮城県 5.5 8 埼玉県 5.6

9 茨城県 5.0 9 宮城県 5.1

10 山梨県 5.0 9 福島県 5.1

11 新潟県 4.6 11 新潟県 4.2

12 群馬県 3.7 12 茨城県 3.7

順位 都道府県 ％ 順位 都道府県 ％

1 東京都 37.1 1 東京都 36.3

2 千葉県 33.3 2 千葉県 28.1

3 神奈川県 17.9 3 神奈川県 18.1

4 長野県 7.9 4 静岡県 6.3

5 山梨県 6.3 5 福島県 3.8

6 群馬県 4.6 6 群馬県 3.1

6 埼玉県 4.6 6 山梨県 3.1

8 静岡県 4.2 6 長野県 3.1

9 福島県 3.3 9 埼玉県 2.5

10 新潟県 2.5 10 新潟県 1.9

11 茨城県 1.7 11 宮城県 1.3

12 宮城県 0.8 12 茨城県 0.6
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４．栃木県観光を勧めたい項目 
 

（１）栃木県観光を勧めたい項目 
 栃木県への観光を勧める場合に何を勧めたいかをみると、「魅力的な温泉がある」が「勧めたい

と思う」と「やや勧めたいと思う」の合計で 74.7％と最も多く、次いで「魅力的な自然・景観があ

る」（74.5％）、「魅力的な観光スポット・イベントがある」（68.8％）、「アウトドアが楽しめる」

（59.8％）、「魅力的な宿泊施設がある」（56.7％）、「各種体験が楽しめる」（51.7％）、「スポーツが

楽しめる」（50.3％）、「魅力的な食べ物がある」（46.1％）となっている。 

 一方、「勧めたいと思わない」と「あまり勧めたいと思わない」の合計でみると、「買い物が楽し

める」（28.6％）が最も多く、次いで「街歩きが楽しめる」（24.6％）、「魅力的なレジャー施設があ

る」（21.4％）となっている。 

 

図Ⅰ-4-(1).栃木県観光を勧めたい項目（単一回答） 
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魅力的な観光スポット・

イベントがある

魅力的な宿泊施設がある

魅力的な温泉がある

魅力的な食べ物がある

（宿泊時の食事を除く）
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各種体験が楽しめる

（農業体験、フルーツ狩り、手作りなど）

魅力的なレジャー施設がある

（遊園地、テーマパークなど）

【Q8】あなたが、栃木県外の方に栃木県への観光を勧める場合、以下の項目について、どの程度勧めたいと思いますか。

（お答えはそれぞれ1つ）（N=1000）

勧めたいと思う やや勧めたいと思う どちらともいえない あまり勧めたいと思わない 勧めたいと思わない わからない



Ⅰ.県内居住者 

29 
 

（２）「勧めたいと思う」の年代別内訳 
 栃木県への観光を勧めたい項目の「勧めたいと思う」の年代別内訳をみると、「魅力的な観光ス

ポット・イベントがある」、「魅力的な温泉がある」、「魅力的な自然・景観がある」では 50 代以上

の割合が多くなっている。一方、「街歩きが楽しめる」、「買い物が楽しめる」では 30 代以下の割合

が多くなっている。 

 

図Ⅰ-4-(2).「勧めたいと思う」の年代別内訳（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）各年代の母数が異なるため、母数が 200 になるように補正。（元の母数 20 代：ｎ＝167、30 代：ｎ＝

218、40 代：ｎ＝215、50 代ｎ＝250、60 代以上ｎ＝160。） 
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魅力的な観光スポット・イベントがある

魅力的な宿泊施設がある

魅力的な温泉がある

魅力的な食べ物がある

（宿泊時の食事を除く）

魅力的な自然・景観があるから

街歩きが楽しめる

買い物が楽しめる

スポーツが楽しめる

（ゴルフ、テニス、スキーなど）

アウトドアが楽しめる

（登山、釣り、自転車、川遊びなど）

各種体験が楽しめる

（農業体験、フルーツ狩り、手作りなど）

魅力的なレジャー施設がある

（遊園地、テーマパークなど）

20代 30代 40代 50代 60代以上


